



07/ZP/22

**AKADEMIA MARYNARKI WOJENNEJ**  
im. Bohaterów Westerplatte  
ul. J. Śmidowicza 69 , 81 – 127 Gdynia,  
www.amw.gdynia.pl



Gdynia, 30.03.2022 r.

**Dotyczy:** postępowania prowadzonego w trybie podstawowym z art. 275 Pzp pt.:

**Ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej, pojazdów, kosztów leczenia, następstw nieszczęśliwych wypadków oraz ryzyk lotniczych i morskich Akademii Marynarki Wojennej w Gdyni.**

### **ZAPYTANIA (PAKIET IV) DO SWZ oraz ODPOWIEDZI ZAMAWIAJĄCEGO**

Zamawiający - Akademia Marynarki Wojennej, ul. Śmidowicza 69, 81-127 Gdynia, otrzymał zapytania dotyczące SWZ i udzielił następujących odpowiedzi:

#### **Zapytania:**

#### **Cześć nr 2 Ubezpieczenie pojazdów**

##### **Pytanie 1**

Prosimy o skrócenie terminu realizacji zamówienia do 1 roku tj. od 01.05.2022 r. do 30.04.2023 r. W przypadku braku zgody Zamawiającego na skrócenie terminu realizacji zamówienia do 1 roku prosimy o akceptację klauzuli wypowiedzenia umowy o treści:

##### **Klauzula wypowiedzenia umowy**

Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego okresu rozliczeniowego, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać wyłącznie z ważnych powodów. Do ważnych powodów należą wyłącznie: przekroczenie wskaźnika szkodowości, gdy szkodowość rozumiana jako stosunek rezerw oraz wypłaconych odszkodowań z tytułu ubezpieczenia danego rodzaju do składki przypisanej z tego samego rodzaju ubezpieczenia w pierwszym okresie rozliczeniowym, przekroczy 30%.

##### **Odpowiedź 1**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

##### **Pytanie 2**

Ubezpieczenie Autocasco - Prosimy o podanie zaktualizowanych sum ubezpieczenia pojazdów.

##### **Odpowiedź 2**

Zamawiający podaje zaktualizowany wykaz pojazdów oraz zaktualizowane sumy w załączonym arkuszu excel.

##### **Pytanie 3**

Ubezpieczenie Autocasco - czy Zamawiający akceptuje, że dla potrzeb kalkulacji składki sumy ubezpieczenia pojazdów w II roku zamówienia będą identyczne jak sumy ubezpieczenia w I roku.

##### **Odpowiedź 3**

Tak, Zamawiający akceptuje powyższe.

##### **Pytanie 4**

Ubezpieczenie Autocasco – okres ubezpieczenia – prosimy o dopisanie do punku 4.2. „Ubezpieczenie rozpoczyna się najpóźniej od dnia zarejestrowania pojazdu lub expiracji poprzedniego ubezpieczenia „pod warunkiem zgłoszenia/złożenia wniosku do Ubezpieczyciela.”

##### **Odpowiedź 4**

Zamawiający akceptuje rozwiązanie po dodaniu zapisu „pod warunkiem zgłoszenia/złożenia wniosku do Ubezpieczyciela **najpóźniej w terminie 3 dni roboczych od daty nabycia/zarejestrowania pojazdu.**”



**Pytanie 5**

Ubezpieczenie Autocasco – okres ubezpieczenia – prosimy o dopisanie „Za datę początku odpowiedzialności ubezpieczyciela przyjmuje się dzień złożenia wniosku/zgłoszenia do ubezpieczenia chyba, że podano datę późniejszą.”

**Odpowiedź 5**

Zamawiający utrzymuje postanowienia OPZ.

**Pytanie 6**

Ubezpieczenie Autocasco – czy Zamawiający akceptuje, że amortyzacja części będzie zniesiona za wyjątkiem szkód w ogumieniu i w elementach układu wydechowego.

**Odpowiedź 6**

Zamawiający utrzymuje postanowienia OPZ.

**Pytanie 7**

Ubezpieczenie Autocasco – pkt. 5.9 – „Wypłata odszkodowania za szkody wynikłe z kradzieży będzie następowała w ciągu 30 dni, bez względu na zaawansowanie postępów w śledztwie”- czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zastrzeżenia, że wypłata będzie następowała w powyższym przypadku w ciągu 30 dni pod warunkiem, że Zamawiający udokumentuje wyrejestrowanie pojazdu.

**Odpowiedź 7**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 8**

Ubezpieczenie NNW – prosimy o wykreślenie punktu: „2.6. Ubezpieczeniem objęte są również trwałe następstwa zawału serca oraz krwotoku śródmózgowego powstałe u kierowcy podczas ruchu pojazdu mechanicznego”.

**Odpowiedź 8**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 9**

Ubezpieczenia Assistance - czy Zamawiający wyraża zgodę na następujący zakres holowania w ubezpieczeniu Assistance: - zniesienie limitu holowania w razie zajścia wypadku lub awarii na terenie RP - limit holowania 1.200 km w razie zajścia wypadku lub awarii na terytorium innych niż RP państw Europy (z wyłączeniem Mołdawii i Rosji), a także na terytorium Algierii, Maroka, Izraela i Tunezji.

**Odpowiedź 9**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 10**

Ubezpieczenie Assistance - prosimy o wyłączenie z oczekiwanego zakresu ubezpieczenia Assistance autobusu nr rej. GA3262V.

**Odpowiedź 10**

Zamawiający nie wyraża zgodę na wyłączenie.

Zamawiający dopuszcza ograniczenie zakresu Assistance do maksymalnego możliwego wynikającego z OWU Ubezpieczyciela.

**Pytanie 11**

Ubezpieczenia komunikacyjne – Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby w przypadku wyrejestrowania pojazdu Zamawiający przedłożył decyzję właściwego organu dotyczącą wyrejestrowania pojazdu np. w wyniku zezłomowania pojazdu.

**Odpowiedź 11**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu.



**Pytanie 12**

**LIKwidACJA SZKÓD**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na powyższy zapis” Ubezpieczyciel wyraża zgodę na uwierzytelnianie podpisu przez przedstawiciela Ubezpieczającego na wszelkich dokumentach niezbędnych do likwidacji szkody z wyłączeniem szkód kradzieżowych”.

**Odpowiedź 12**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 13**

Czy Zamawiający wyraża zgodę, że Ubezpieczyciel będzie każdorazowo przysyłał Ubezpieczającemu decyzję o wypłacie odszkodowania w przypadku szkód z Autocasco, natomiast w przypadku zgłoszenia roszczenia z polisy OC posiadacza pojazdów mechanicznych Zamawiającego Ubezpieczyciel wyśle Zamawiającemu zawiadomienie o zgłoszeniu roszczenia.

**Odpowiedź 13**

Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie. Przy czym dodatkowo, po wypłacie odszkodowania, Ubezpieczyciel poinformuje Zamawiającego jaką kwotę wypłacił.

**Pytanie 14**

„Uproszczona likwidacja szkód – dla szkód o wartości do 5.000 zł ubezpieczyciel zezwala na dokonania naprawy pojazdu bez oględzin (procedura uproszczona). Odszkodowanie wypłacane będzie na podstawie faktur za naprawę, po jej wykonaniu” - prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wyraża zgodę na przedłożenie obok faktur za naprawę pojazdu również faktur za części użyte do naprawy pojazdu.

**Odpowiedź 14**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 15**

„Ubezpieczyciel, w przypadku naprawy powypadkowej pojazdu, będzie akceptował stawki za roboczo godzinę w wysokości stosowanej rynkowo przez autoryzowane serwisy/warsztaty danych marek dokonujące napraw w obszarze miejscowości naprawiania pojazdu” – czy Zamawiający wyraża zgodę na zastąpienie tego zapisu poniższym uregulowaniem:

Ubezpieczyciel, w przypadku naprawy powypadkowej pojazdu, będzie akceptował stawki za roboczo godzinę w wysokości:

a/ w Zakładach Naprawczych posiadających Umowę o współpracy z Ubezpieczycielem, do poziomu określonego w tejże Umowie,

b/ w Zakładach Naprawczych nie posiadających Umowy o współpracy z Ubezpieczycielem, do poziomu uznawanego przez Ubezpieczyciela danemu zakładowi, w dniu zgłoszenia szkody”.

**Odpowiedź 15**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu.

**Pytanie 16**

Postanowienia dodatkowe do likwidacji szkód (WARUNEK FAKULTATYWY) – prosimy o wskazanie:

a/ czy Zamawiający wyraża zgodę aby dokonanie oględzin uszkodzonego pojazdu oraz oceny technicznej poza siedzibą ubezpieczyciela nastąpiło nie później niż w ciągu 3 dni roboczych od dnia zgłoszenia szkody.

**Odpowiedź 16a**

Zamawiający akceptuje rozwiązanie.

b/ czy Zamawiający wyraża zgodę, że w przypadku nie przeprowadzenia oględzin oraz oceny technicznej w ciągu 3 dni roboczych od zgłoszenia szkody Ubezpieczający ma prawo rozpocząć naprawę pojazdu.



**Odpowiedź 16b**

Zamawiający akceptuje rozwiązanie.

c/ czy Zamawiający wyraża zgodę, że odszkodowanie zostanie wypłacone w oparciu o przedłożone przez Ubezpieczającego faktury za naprawę oraz faktury za części użyte do naprawy pojazdu.

**Odpowiedź 16c**

Zamawiający akceptuje rozwiązanie.

d/ czy Zamawiający wyraża zgodę aby ubezpieczyciel zweryfikował/zatwierdził kosztorys i/lub faktury naprawy przekazane przez warsztat lub Ubezpieczającego w terminie 2 dni roboczych od dnia dostarczenia dokumentów do ubezpieczyciela.

**Odpowiedź 16d**

Zamawiający nie akceptuje rozwiązania – pozostaje przy fakturach za naprawę.

**Cześć nr 4 – Ubezpieczenie NNW w związku z nurkowaniem**

**Pytanie 17**

Prosimy o skrócenie terminu realizacji zamówienia do 1 roku W przypadku braku zgody Zamawiającego na skrócenie terminu realizacji zamówienia do 1 roku prosimy o akceptację klauzuli wypowiedzenia umowy o treści:

**Klauzula wypowiedzenia umowy**

Z zachowaniem pozostałych, niezmiennych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że: Każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego okresu rozliczeniowego, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać wyłącznie z ważnych powodów. Do ważnych powodów należą wyłącznie:

przekroczenie wskaźnika szkodowości, gdy szkodowość rozumiana jako stosunek rezerw oraz wypłaconych odszkodowań z tytułu ubezpieczenia danego rodzaju do składki przypisanej z tego samego rodzaju ubezpieczenia w pierwszym okresie rozliczeniowym, przekroczy 30%.

**Odpowiedź 17**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

**Pytanie 18**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w polisie poniższego zapisu: „W umowie ubezpieczenia zawartej na cudzy rachunek ubezpieczający zobowiązany jest doręczyć Ubezpieczonemu owu, które mają zastosowanie do tej umowy ubezpieczenia, na piśmie lub za zgodą Ubezpieczonego na innym trwałym nośniku. W przypadku umowy ubezpieczenia, w której okres ochrony ubezpieczeniowej rozpoczyna się później niż w dniu zawarcia umowy ubezpieczenia, owu powinny być doręczone ubezpieczonemu przed objęciem go ochroną ubezpieczeniową. Przekazanie owu na trwałym nośniku, wymaga uprzedniej zgody ubezpieczonego. Na żądanie ubezpieczyciela ubezpieczający zobowiązany jest przedstawić dowód wykonania tej powinności”.

**Odpowiedź 18**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

**Pytanie 19**

Prosimy o przesunięcie terminu złożenia oferty do 08.04.2022 r.

**Odpowiedź 19**

Zamawiający nie wyraża zgody na przesunięcie terminu składania oferty do 08.04.2022r. Zamawiający przesuwa termin do dnia 05.04.2022.



**AKADEMIA MARYNARKI WOJENNEJ**  
im. Bohaterów Westerplatte  
ul. J. Śmidowicza 69 , 81 – 127 Gdynia,  
[www.amw.gdynia.pl](http://www.amw.gdynia.pl)



Odpowiedzi udzieliła osoba odpowiedzialna za przedmiot zamówienia.